新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

2014 巴西世界杯 特别报道

2014年6月29日 星期日 责任编辑:吴四清 视觉设计:黄 娟

### **角板有眼**

没想到, 行走巴 西,还有各种预料不到 的风险,比如信用卡。

"我的卡被盗刷了!""我的也是!"继杭 州的一名同行在微信 群中惊爆此不幸消息 后,相隔不到一天,另 一名来自广州的记者 紧接着发出"哀嚎"。

广州的同行就住 在我隔壁,无非就在超市买东西 时刷过卡。结果,半小时内他接 连收到七八条消费短信 每次都

是七八千美元。 一时间,在巴西采访的各路 老记们慌了手脚,拼命回想自己 在巴西的用卡经历。保险起见,不 少人开始手忙脚乱地往国内打电 话,干脆把用过的卡全部挂失。

来巴西之前,就收到不少提醒和警示:千万要注意用卡安全,没事别刷卡。巴西是全世界信用卡盗刷最严重的国家之一,信用卡盗刷最严重的国家之一,信用卡犯罪相当猖獗,稍有不慎你的卡就可能出现在别的国家。原本以为不至于此,没想到现实真的如此残酷,并非夸大其辞。

也算去过不少国家,还真没怎么碰到类似的先例。巴西的用卡环境怎么就这么恶劣?其实我看不少巴西人也习惯刷卡付账,难道犯罪分子专盯外国人下手?也得提醒世界杯期间来巴西看球也容然

好吧,还是小心为妙,咱也把 信用卡收起来,身边已经是活生 生、血淋淋的例子了。只是掂量掂 量钱包,要一直这样,还够用么?

关尹

# -张尘封64年的老球票

巴西老球迷"以旧换新"终圆梦

幸福突如其来。

85岁的巴西老球迷贝尔蒙特 没花一分钱,从国际足联那里获得 了两张本届世界杯决赛的门票。而 他的同胞们正在为票价太高而恼 火,为球票紧俏而着急。贝尔蒙特, 何方神圣?

老人的身份是资深球迷。故事溯源,1950年,还是毛头小子的贝尔蒙特搞到了一张巴西与乌拉圭的世界杯决赛门票。虽然对巅峰决战期待已久,但贝尔蒙特却不得不放弃观战。在全国掀起狂欢派对的那一天,他守护在母亲的身边。"她当时病倒了,我不得不去照顾她。如果我可以重新选择,我还会这么做。"最终,巴西队1比2不敌乌拉圭,丢掉了冠军。

未能亲临现场,但这张在巴西 足球史上具有重要影响力的比赛 门票,却被贝尔蒙特小心翼翼地保 存下来。尘封 64 年,完好如初。如 今,一头银发的老人在家门口再度 感受世界杯的热力四射。贝尔蒙特 试图购买决赛门票,但早已售完。 他突发奇想,给国际足联写了一封 信,愿意把这张珍贵的老球票捐献 给对方,而交换条件是本届世界杯 的决赛门票。"我想这是我最后一 次在巴西的土地上看世界杯了,希 望巴西队能够杀人最后决 赛。64年的遗憾,留下一个 圆满。"

国际足联被老人的信所打动,很快决定接受这笔交易。那张老球票将被陈列在苏黎世足球博物馆中进行展览,而贝尔蒙特昨日也从国际足联秘书长瓦尔克手中接过了两张本届世界杯决赛门票。

1950年,巴西留下永远的伤痛,但从此开始了足球王国的缔造。2014年,回到"足球故里",超过半个世纪的传奇,老贝尔蒙特见证了巴西足球的兴盛,这个幸运的老人能否更进一步:见证巴西人在本土第一次捧起大力神杯?

本报记者 华心怡



■ 国际足联秘书长瓦尔克向老人(左)赠送球票

#### 巴西队比赛是放假时间

### 停了生意大家看球



■ 巴西赢得点球大战让球迷瞬间爆发

这个六月和七月,巴西人的 假期多得数不清。但凡巴西队比 赛,巴西人放假。

中午 12 时,超市、银行甚至 星巴克纷纷关门谢客。不过,员工 们没有下班回家,而是关起大门 围在电视机前观战。出租车司机 们将车停到路边,停了生意,打开 车内的移动电视,独自看球。

比赛开始,里约的大街小巷, 变得安静。不过,一旦有了射门机 会,各个楼道里都会传出一些叫 好声。

那些来里约度假的巴西球 迷,则涌到了科帕卡巴纳海滩的 球迷区,4万人脱了鞋踩在沙滩上,挤在一起看球,好不热闹。

一些已经买了乌拉圭同哥伦 比亚比赛的球迷,在巴西队踢加 时赛时,不得不坐上地铁,错过最 精彩的点球大战。地铁里,巴西球 迷拿着智能手机,不停刷屏,同时 有时无的电讯信号"斗争"。列车向 马拉卡纳驶去,乘客越来越多,有 人开始现场播报比分,手舞足蹈。

马拉卡纳地铁站到了,巴西队的比赛,刚刚结束。人群中开始有人高喊,巴西赢了!顿时点燃了其他球迷的热情,大家开始拍着手唱歌跳舞。地铁站的喇叭里,原本播放的是指挥秩序的声音,这一刻,播音员即兴发挥,告诉那些错过点球大战的球迷:巴西赢了!巴西球迷开始同身边的哥伦比亚球迷拥抱击掌,"哥们,我们赢了。

特派记者 **陶邢莹** (本报里约热内卢今日电)

## 更衣室仍备着他的球衣

"苏牙"回家争议不止

今晨对阵哥伦比亚,乌拉圭国家队照旧在更衣室准备了苏亚雷斯的装备,并没有因为苏神禁赛缺阵而有任何的减少,这也使得卡瓦尼等乌拉圭球员到达更衣室后十分感动。卡瓦尼拿着苏亚雷斯的球衣,与其他队员一起拍照留念,并附上"和我们一起战斗"的文字发到推特上。

已经回到家中的苏亚雷斯,也在赛前抱着儿女来到别墅的露台上,他身着9号战袍,向等候在别墅外的记者致意,并希望通过记者的宣传,能为乌拉圭国家队加油。

苏亚雷斯禁赛,乌拉圭老帅塔 瓦雷斯最郁闷。他将赛前的新闻发 布会变成一场控诉会,他表示,为 了抗议国际足联,自己辞去了国际 足联战略委员会委员的职务,"显 然,国际足联对于苏亚雷斯的处罚 是不明智的,至少是不慎重的。这 个处罚不仅殃及乌拉圭队,而且有 可能影响苏亚雷斯的职业生涯。"

乌拉圭总统何塞·穆希卡也站 出来为"偶像"鸣不平,认为国际足 联是因为苏亚雷斯没上过大学才 不原谅他的。穆希卡在一档电视节 目中说:"国际足联太过分了,乌拉 圭击败了英格兰和意大利,他们一 定损失了很多钱!"

穆希卡说:"苏亚雷斯出身贫寒,那些人(指国际足联)不知道他们在污泥中玩耍的快乐,也不关心他们的文化水平,他们来自不同的社会阶级。"穆希卡还表示:"我认为这一切将会被铭记,这将是足球历史上最糟糕的瞬间,这将是足球史上永远的耻辱!"

特派记者 **陶邢莹** (本报里约热内卢今日电)



■ 苏亚雷斯的9号球衣仍挂在更衣室内